



民营经济发展局当好民营企业“娘家人”



国家发展改革委副主任丛亮4日介绍,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构,加强相关领域政策统筹协调,推动各项重大举措早落地、见实效。(9月5日本报09版)

为什么要专门针对民营经济设立一个工作机构?具体做什么?能起到什么作用?民营经济发展局刚刚“露面”,就引起了社会的广泛关注。有网友的跟帖颇具代表性:民营企业终于有“娘家人”!

我国民营经济是推动高质量发展的重要主体,是社会稳定发展的“压舱石”,在经济发展和进步中具有不可替代的重要作用。有人将现在的民营经济总结为

“66789”,即民营经济贡献了60%以上的税收、65%以上GDP、70%以上的技术创新成果、80%以上的城镇劳动就业,以及90%以上的企业数量。在资本市场上,A股民营企业占上市公司的比例接近64%。可见民营经济从规模到贡献越来越大。然而,一段时间以来,我国民营经济发展环境发生了一些变化,不少民营企业面临一定困难。

民营经济工作涉及面广、政策性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。作为宏观调控和经济综合部门,国家发展改革委设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。一些相关部门从各自职能角度也会有服务和促进民营经济发展的职责,在现有工作格局的基础上,设立民营经济发展局,将进一步加强对民营经济发展工作的统筹协调

调,为民营经济发展营造更优环境,为民营经济发展提供更加有力支持。

我们应该看到设立民营经济发展局,不是简单的机构调整,而是有着深邃的战略考量。这是党中央、国务院作出的重大决策部署,旗帜鲜明释放出支持鼓励民营经济发展的强烈信号。都说“信心比黄金更重要”,对当前的民营经济而言,尤为如此。民营经济发展局的设立,进一步表明促进民营经济发展壮大绝不是权宜之计,而是长久之策。

民营经济发展局承载着希望,当务之急是细化、落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》等重磅政策,让民营企业及时分享政策红利。民营经济发展局值得期待,用心用情当好民营企业的“娘家人”、贴心人,帮助民营经济迎来更广阔的舞台、更光明的前景。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



“陪伴经济”火热,如何走得更远?

饭搭子、健身搭子、旅游搭子……最近,在年轻群体中流行一种“搭子”式社交,由此也带火了“陪伴经济”。

找“搭子”,其实就是找陪伴。比如外出旅游,却担心拍不出满意的照片,可以找一个“拍照搭子”,对方提供“陪拍”服务,主打一个“陪伴+拍照”。

既然是提供服务,就会涉及相关费用。在部分网络社交平台,以“陪伴”作为关键词,能检索到许多相关文案,收费价格不一。记者梳理发现,不少陪伴服务是按小时收费,单价多是在几十元到近千元不等。

“陪伴经济”为何火热?需求是决定供给的主要原因。有学者曾将陪伴服务分为两类,一类是工具型陪伴,如陪学、陪游、陪逛等;另一类是情感型陪伴,如陪聊等。无论哪种,都折射出了人们日益细分化、个性化的社交和情感需求。快节奏的生活中,一些人会感到孤独和压力,“陪伴经济”提供的服务能够填上“缺口”,带来帮助或是慰藉。

互联网的普及,也为“陪伴经济”提供了更多便利。通过网络平台,人们可以及时将自己的需求信息发布出去,更轻松地找到陪伴服务;愿意提供陪伴服务的人员,也能够更加便捷地“出租”自己的空闲时间、技能和经验,获取报酬。

作为一种新兴的消费模式,“陪伴经济”可以为就业者提供灵活的就业机会,解决消费者的实际生活需求,但也不乏一些问题。以最近走红的“陪拍”为例,有的服务提供方是“小作坊”式的经营,消费者如同“开盲盒”。还有些陪伴服务内容缺少有效保障,反馈体系也有待完善,买卖双方多是靠口头约定,“一锤子买卖”谈价格,缺乏明晰的规则制约。

对于合法合规的“陪伴经济”,全社会不妨抱着宽容的态度,把市场能解决的问题交还给市场;对于以“找搭子”之名进行违法勾当的行为,必须坚决打击;对于潜藏的风险隐患,也应积极对症下药、寻求破解之策。

人们常说,“陪伴是最长情的告白”,这正是“陪伴经济”的真谛所在。让“陪伴”更加长情,



“陪伴经济”王恒/漫画

让“陪伴经济”持续火热、走得长远,还需要在提高服务质量、规范市场秩序、保障消费者权益等方面做出更多努力。如此,才能惠及更多消费者和从业者。

新华网记者 梁建强 龚联康



医院晚间门诊,应该普遍推广

以往,患者总担心节假日就诊,没有专家号,周末工作人员少,医疗辅助项目跟不上。医院增设晚间、周末、无假日门诊,让上班族就诊更便利。记者了解到,为满足患者就诊时间多元化需求,北京市鼓励有条件的医疗机构在晚间、周末、节假日开设知名专家门诊和特需门诊,上班族就诊更便利。(9月4日《工人日报》)

实际上,除了北京,上海、广东、江苏、浙江、山东、江西等地都在推进晚间门诊建设,越来越多的医院、社区卫生服务中心等陆续推出晚间门诊服务,这些医疗机构通过调整医疗资源,延长就诊时间,满足患者的多元需求。

医院开设晚间门诊,这确实是急患者所急,想患者所想。以前,上班族上班,医院也上班,上班族下班,医院也下班,“上班时间没空看病,休息时间没处看病”,虽然也不都是什么急病大病,这当然有医院的急诊可以处理,但一些小毛病白天无法就医,晚上又无处就医,如果因此只能一天天地拖,

也是拖不起的。

医院开设晚间门诊其实就是“错时”服务、“加时”服务,对于白天忙于工作的人,现在不用请假,上班看病两不误,消除了他们的烦恼,是实实在在地为群众排忧解难,大大方便了群众,节约了群众的看病成本。而于社区卫生服务中心,因此真正成为居民的“家庭医生”“健康顾问”,有助于有病早治,无病早防,降低发病危险因素,提升群众健康素质,身体健康更有保障。因此,开设夜间门诊让人觉得分外温暖。

晚间延时服务当然需要医院、社区卫生服务中心更多的付出,医务人员如此自加压力,体现的是医者仁心,也因此,才能以群众的需求作为工作改进和改革的标准,如此出发点之下的晚间门诊,延伸了服务时间,实现了公共医疗服务更加精细、精准、精确,使得群众满意度、获得感、幸福感不断提升,值得为之点赞,也应该在全国普遍推广。

钱凤伟

非常道

戒掉身上的穷气

身上带有穷气的人,一辈子也难富贵发达。由内而外,戒掉身上这3种穷气,是一个人变富的开始。嘴上的穷气:喜欢抱怨。嘴穷的人,遇到事情就怨天尤人,不仅无助于问题的解决,反而会因此拖累自己。脸上的穷气:只重面子。人的贫富是跟脸面挂钩的,太在乎面子上的光鲜,只能处处束手束脚,越活越窝囊。心里的穷气:爱占便宜。不贪小便宜,厚道做人,才是这世上一本万利的生意。德可聚财,心里的穷气少了,身上的财运方能滚滚而来。 @新华社

微声音

走上坡路的人,都做对了3件事

1.拥有清晰明确的目标。一个人只有立下清晰远大的目标,才能有的放矢,到达内心向往的地方。能够明确自己目标的人,总能对生活保持热情,充满活力地稳步前行。2.懂得持之以恒地努力。成绩不是马上就得来的,而是从着手做的那一刻开始,一步步积累而来的。3.具备更新自我的勇气。生活中能够笑到最后的人,往往都是那些善于更新自己的人。一个人只有不断拓展自己能力的边界,才能拥有面对风雨时的坦然与淡定。 @人民日报